

A S

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/36/232

S/14473

6 May 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

安全理事会

第三十六届会议

第三十六年

暂定项目表^{*} 项目 22 和 42

柬埔寨局势

化学武器和细菌(生物)武器

1981年5月5日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随信附上民主柬埔寨外交部发言人 1981 年 4 月 30 日关于河内当局在柬埔寨加紧进行化学战争的声明全文，备供参考。

谨请将此声明全文送交调查指控使用化学武器报导的专家小组，请他们注意其中第 5 点，即邀请该小组前往“现场调查和收集河内当局的罪证”。又请将此声明作为大会暂定项目表项目 22 和 42 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
大使
秀蒲拉西（签名）

* A/36/50

附件

民主柬埔寨外交部发言人
就河内当局在柬埔寨
加紧进行化学战争的声明

1. 国际社会已充分获知河内当局在柬埔寨进行的侵略、扩张、兼并和种族灭绝的野蛮战争罪行，并一贯坚决地谴责这些罪行。

国际社会特别深感关切的是河内当局在这个战争中使用了化学武器。为了制止这些罪行，联合国大会第三十五届会议于1980年12月12日以压倒性多数通过了第35/144C号决议。

2. 但河内当局是极为傲慢的。他们不顾国际法和国际社会禁止对人类使用化学武器的决定。在1980—1981年旱季，由于他们侵略柬埔寨的战争愈来愈泥足深陷，于是变本加厉地使用这些被禁止使用的武器。在战场上，他们使用毒气弹并在战略据点喷洒化学毒剂。他们甚至野蛮到毫不迟疑地使用化学武器来屠杀平民，以配合他们在柬埔寨进行的种族灭绝政策。在他们不能达到的地区则用大炮来发射毒气弹，用飞机或直升机来喷洒化学毒剂。在其他地区，他们的连排单位派出行动小组在下列地点放毒：民间使用的水渠、池塘和其他水源以及人民为了糊口而经常去觅寻野菜、各种可食薯类的村庄附近或采集藤条、树脂和竹材以供自用或出售的树林中。受害者发生呕吐后往往昏迷。那些无法抬到医院及时救治的人就注定要丧命。按照初步的不完全统计，单单在1980—1981年的旱季，被河内当局用化学武器毒害的人就超过一千。其中将近半数丧生。

3. 现在河内当局在我国各地进行这项罪大恶极的行动，在国际观察员看不到的偏远地区，例如腊塔纳基里、蒙多基里、柏威夏省、拜林（马德望省）、列（菩萨省）、特莫邦和特莫索（戈公省），以及在观察员可以抵达的地区，例如梅莱山地区（马德望省的诗梳风区），都有他们犯罪的足迹。

4. 河内当局加紧在柬埔寨进行化学战争的时刻，正是他们继续不断地用饥荒作为武器和用各种常规武器来杀戮柬埔寨人民的时刻。这些事实显示了正在进行的侵柬战争的真正性质。这不是一场曾经在历史上出现过的普通侵略战争，而是一场要灭绝柬埔寨民族和国家的种族灭绝战争。

5. 面对着这个情况，民主柬埔寨政府请求联合国调查队按照第35/144C号决议的规定，到现场去调查和收集河内当局犯罪的证据，以便采取措施，阻止河内当局在柬埔寨进行化学战争。

6. 民主柬埔寨政府相信，联合国和所有爱好和平和正义的国家都会努力迫使河内当局遵照联合国第34/22号决议的规定，把他们的部队撤出柬埔寨，并依照联合国第35/6号决议的规定，召开一次国际会议，定出具体的撤军时限。唯有撤军才能制止河内当局在柬埔寨的罪行，才能保证国际法受到尊重，保障东南亚和世界的和平与安全。

民主柬埔寨

1981年4月30日